

# DELAVSKA POLITIKA

POLITIČEN DNEVNIK

Št. 33.

V Ljubljani, sreda 10. februarja 1926.

Leto I.

## Po naši zmagi.

Boj za Delavsko zbornico je dobojevan. Ko so naše strokovne organizacije pred dvema mesecema sklicale svoj kongres zedinjenja, se je večidel delavskih zaupnikov že moč zavedal, da so nam predvsem potrebne enotne strokovne organizacije, da je treba, preden se začne borba proti socialni in politični reakciji, najprej konsolidirati in zediniti delavski pokret sam. Vse drugo mora potem priti samo po sebi, kot nujni rezultat združene, razredne sile. Ta zavest je vodila naše zaupnike, in ni jim bilo več težko najti platformo, za skupno delo v organizacijah in v javni borbi. Tako se je zgodilo, da so prvič, po štirih letih tragične razcepljenosti, zaupniki obeh razrednih struj v delavskem gibanju čutili eno in isto, hoteli eno in isto. Ta skupna, enotna volja in težnja je rodila skupne delavske razredne, revolucionarne organizacije, stvorila enotno silo, ki je šla v boj z navdušenjem in borbostjo, ki je lastna prenovljenim in izkušenim pokretom.

Tivoljski kongres zedinjenja je postavil prvi, nerazrušljivi temelj temu novemu gibanju. Že po razpoloženju, ki je vladalo na tem kongresu in po soglasnem navdušenem sprejetju resolucij, nam je bilo jasno, da bomo pri volitvah v Delavsko zbornico zmagali, da bomo odšli zmagali v vseh akcijah, ki jih bodo te združene organizacije začele. Tivoljski kongres je bil za naše razredno gibanje zgodovinski čim. Ponosni so lahko na ta kongres vsi, ki so na njem sodelovali.

Prva aktivna postavka v bilanci tega kongresa so volitve v Delavsko zbornico. 29.344 delavcev stoji za organizacijami, sklepi in smernicami tega kongresa. 29.344 zavednih pristašev šteje ta armada. Kajti nihče, ki ni zloben in slep, ne bo tajil, da je bilo treba v sedanjih razmerah posebno mero poguma in požrtvovalnosti, da se je moglo glasovati za našo listo. Pri teh volitvah se je moralo delavstvo boriti za glasovnice in za svobodo glasanja direktno s svojim podjetnikom, s svojim takozvanim kruhodajalcem. Ti »kruhodajalci« so pa imeli ves interes, da pridejo v Delavsko zbornico zastopniki žoltih, klerikalnih in demokratičnih in drugih takih, pri teh volitvah udeleženi strank in stranic. Odtod teror podjetnikov na delavce, odtod zganje z odpadkom iz dela, in ne samo zganje — bilo je tudi dejansko več naših sodrugov odpuščenih. Zato pravimo, da je bilo teh 29.344 volilcev prežetih res pravega razrednega prepričanja, da je to zavestna sila našega pokreta. Pokret pa, ki more v takih razmerah poslati v boj do 30.000 svojih pristašev, je lahko siguren zmaga, more gledati v bodočnost z najlepšimi in največjejšimi upi.

Ta borba je pa bila tako uspešna tudi zato, ker se je borbenost mase družila z izdelanim organizacijskim in izkušenim kadrom zaupnikov. Lahko kar povemo, da so takozvani zmernejši elementi dali skupnemu pokretu svojo organizacijsko izkušnost, levo opredeljene mase pa borbenost in odločnost. Uspeh je bil mogoč ravno vsled spojitve teh dveh elementov, ki nujno potrebujejeta drug drugega. Obe ti dve sestavni sili pa sta skupno delali, ker

## Pred demisijo celokupne Pašičeve vlade.

Belgrad, 10. febr. Pozno v noč se je vzdrževala vest, da je celokupna Pašičeva vlada že demisijonirala. Vendar uradnega potrdila še ni. Pašič je bil včeraj na dvoru, kjer je ostal precej dolgo. Ali je ob tej priliki tudi naznanil kralju demisijo svojega kabineta, še ni znano. Predsednik radikalnega kluba Živković je demisijo zanikal. Pašič bi se pač otresele Radiča, me ve pa, s katerimi parlamentarnimi skupinami naj bi sestavil novo vlado. Sedaj bi mu prišli zopet prav sam, demokraciji, pa sodelovali bi tudi s slovenskimi klerikalci, da le reši tako ali tako svojo vlado. Pašiču prede huda, ker je po sredi tudi vprašanje njegovega nadaljnjega vladanja. Jasno mu je, da se v slučaju nje-

govega odstopa lahko sestavi nova vlada tudi brez njega. Ljuba Jovanović bi mogel v par dneh sestaviti dokaj trdno vlado z Davidovičevci, spahovci, klerikalci in radikali. Zato se Pašič te krize in demisije tako boji.

Belgrad, 10. febr. Radič se še ni vrnil v Belgrad. Po izjavah, ki jih je podal zagrebškimi novinarjem, pa namerava kmalu v prestolico, da nadaljuje tam boj proti radikalom, katere hoče razcepiti in oslabiliti. Menda bo začel to kampanjo navajajoč razne korupcijske afere, pri katerih so hudo prizadeti razni radikalni prvaki. S to ofenzivo hoče menda obenem prisiliti radikale, da se z njim zopet sprijaznijo.

## Dunajski škandal pri »Abendu«.

Dunaj, 10. febr. Škandal izsiljevanja denarja potom objavljanja napadov na gospodarska podjetja, banke in tudi osebne zadeve, ki ga je zakrivilo par moralno slabih oseb pri dnevniku »Abend«, ki ni bil nikdar socialnodemokratični, preiskuje policija dalje. Gospodje okolo »Abenda« so opazili, da jim gre zaradi lumparij za nohte, pa so se hoteli iznebiti lista ter ga obesiti proti zaslužku socialnodemokratični stranki. V preiskavi se nahajajo v prvi vrsti izdajatelj Karl Kolbert, urednik Aleksander Weiss in direktor Fuchs. Z ozirom na vesti v meščanskem časopisu, ki trdijo, da je »Abend« socialnodemokratični list, je izdalo načelstvo stranke naslednjo izjavo, ki dovolj jasno kaže, kakšnega kova so bili ljudje okolo »Abenda«, in kako malo so jim socialni demokrati zapuili. Izjava slove:

1. »Načelstvo ugotovi, da je

## Politična kriza na Ogrskem prekipeva.

Budimpešta, 9. febr. Med Karolyjem in ministrskim predsednikom Bethlenom se je odigrala časniška polemika, v kateri Karoly odločno zahteva, da se Bethlen in njegova vlada umakne, ker je to edini časten izhod za Ogrsko iz škandala ponarejanja frankov. Grof Bethlen, ki je vedel za ponarejanje frankov, pa nasprotno trdi, da bi odstop sedanje vlade pomenil priznanje sokrivde na aferi ter bi veledu naroda v inozemstvu škodoval. Plemenski nacionalisti pod vodstvom Julija Gömbösa izjavljajo, da smatrajo, če bi se izkazalo Karolyjevo mnenje kot pravo, odstop Bethlena kot nujen, zlasti z

sta idejno soglašale. Tudi to zedinjenje je bilo pač plod idejne priprave, idejne dozorelosti, logični rezultat dolgega težkega notranjega procesa. Tudi zato smo uverjeni, da bo ta enotnost ostala trajna in zmagovita, da je vsaka razcepljenost za nami, da je ta skupna enotna razredna fronta dodobra utemeljena. Ta fronta odklanja vsak oportunitizem, vsak parazitizem, vsako nemarksistično taktiko in metodo. Ta fronta bo zmagala.

Meščansko časopisje skuša prikriti svoj poraz pri teh volitvah z natolevanjem, s podtikanjem, da so delavci vršili teror — oni teror, ki so ga v resnici vršili njihovi podjetniki, njihovi eksponenti. Vso to nasprotno prikrivanje pa razodeva vso onemoglo jezo in vso skrb našega kapitalizma nad to maglo, moč-

ozirom na razpoloženje v inozemstvu, sicer pa ne. V zadnjem času je pričela tudi Anglija neprijazno presojati madžarsko afero in to straši nacionaliste. Ta kritični položaj izrabljajo politične stranke obeh struj ter pripravljajo, zlasti Bethlen sam, velike demonstracije, o katerih posledicah danes še ni mogoče soditi. Lahko se pa trdi, da od leta 1917., ko je padel grof Štefan Tisza, Ogrska tako hude krize ni doživela.

Budimpešta, 9. febr. V nedeljo je sprejel Horthy grofa Karolya v avdijenci. Grof Karoly je s svojim nastopom proti sedanji vladi dobil velik vpliv pri skoro vseh opozicional-

no koncentracijo delavskih sil. Meščanske stranke vedo, kaj to pomeni, zlasti vedo to prav dobro naši klerikalci. Klerikalni poraz je popoln. Našemu klerikalizmu ne pojde več žito v klasje — vsaj med delavstvom ne. To je prvo veliko delavsko maščevanje za Zaloško cesto.

Delavstvo je zmagalo. Zmagala je njegova enotnost. Krepite to enotnost, krepite jo organizacijsko in idejno. Vsi, ki verujete v zmago socializma, vsi, ki iskreno verujete v revolucionarno poslanstvo razrednega proletarijata in njegove borbe, vsi, ki odklanjate razbijaško in histerično frazersko revolucionarno politiko kakor tudi grobi politični oportunitizem, vi ste vredni, da sodelujete pri zgradbi te nove, mogočne organizacijske in idejno konsolidirane stavbe.

Izhaja vsak delavnik ob 11. dopoldne.

Uredništvo je v Ljubljani, Breg šte. 12./I.

Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Uprava: Ljubljana, Breg 10-12. pritličje.

Ček. račun: 14.335. Reklamacije se ne frankirajo.

Naročnina za državo SHS znaša mesečno: v Ljubljani in po pošti 20.— Din, po raznašalcih izven Ljubljane 22.— Din, za inozemstvo mesečno 32.— Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovalne in socialne namene delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. Debelo tiskana beseda stane 1.— Din. Malih oglasov trgovskega značaja, stane beseda 1.— Din. V oglasnem delu stane petitna enostolpna vrsta 2/25 Din. Pri večjem številu objav popust.

nih strankah. Zaraditega upajo v opozicionalnih političnih krogih, da bo ob parlamentarni debati o ponarejevalni aferi, ki se prične proti koncu meseca, padel sedanji ministrski predsednik grof Bethlen ter mu sledil grof Karoly.

## Energičen odgovor Nemčije Italiji.

Berlin, 9. febr. Na današnji seji Reichstaga, za katero je vladalo napeto zanimanje v javnosti, je odgovoril zunanji minister Stressemann na zadnji izzivalni govor Mussolinija. Stressemann je izjavil, da Italija menda pozablja, da obstoja poleg mednarodnega prava tudi mednarodna morala. Omenil je razne svečane obljube italijanskega kralja in italijanskih vlad, da se bodo rešpektirala manjšinska prava. V nasprotju s temi izjavami se pa teptajo sistematično manjšinska prava, italijanizirajo se nasilno narodne manjšine. Tako postopanje je rodilo razumljiv odpor v nemški javnosti. Spoštujemo načela samoodločbe narodov, in ne bomo nikoli dovolili, da se ta načela kršijo. Nemške manjšine v inozemstvu bomo vedno branili.

Mussolini zahteva, da se omeji pravice nemškega časopisja, da piše in graja italijansko postopanje. Mussolini pozablja, da Nemčija ni Italija, da se v Nemčiji ne more omejit samolastno svobodo tiska.

Nemčija upa, da se bo sedaj pravilneje upoštevalo pravo samoodločbe nego je to bil slučaj l. 1919., tudi v pogledu želja, ki jih goji avstrijsko nemštvo. S tem je Stressemann uradno izjavil, da računa Nemčija na združitev Avstrije z Nemčijo. Zavračal je nato neutemeljene in razžaljeve napade Mussolinija. S to izjavo je postal italijansko nemški spor veliko mednarodno vprašanje, pri katerem bo po vsej verjetnosti slabo odrezal baš Mussolini.

## TUDI ANGLIJA PROTI MUSSOLINIJU.

London, 10. febr. Angleški »Star« hudo napada Mussolinija zaradi njegovih izjav proti Nemčiji ter mu očita, da bi država, ki je članica Zveze narodov, tako ne smela govoriti. »Daily Telegraph« pa pravi, da mora Zveza narodov v duhu locarnskega dogovora zavreči in obsoditi Mussolinijev govor. Istotako graja ta govor tudi Westminster Gazette. Pravi, da bi bilo smešno, če bi se ime Anglije navajalo v družbi z Mussolinijevim imenom.

## ZVEZA NARODOV IN NEMČIJA.

Zeneva, 10. febr. V petek bo seja Zveze narodov, na kateri se bo sklepalo o nemški noti glede pristopa Nemčije v Zvezo narodov. Ni dvoma, da se bo pristop odobril.

## Borza.

Danes notira Zagreb: Italija 228.48 do 229.68 (228.05—229.25), London 276.18 do 276.38 (276—277.24), Newyork 56.70 do 56.75 (56.695—56.995), Pariz 210—212 (211.37 do 213.37), Praga 168.22—169.22 (167.95 do 168.95), Dunaj 7.995—8.035 (7.9875 do 8.0275), Curich 10.9375—10.9775 (10.9367 do 10.9767).

Curich. Belgrad 9.145 (9.145), Budimpešta 72.60, Berlin 123.60, Italija 20.90 (20.89), London 25.25 (25.235), Newyork 519 (518.75), Pariz 19.20 (19.35), Praga 15.365 (15.355), Dunaj 73.05 (73.05), Atene 7.75, Bukarešt 22.55, Sofija 3.65, Madrid 73.15, Varšava 70.50.





## Šport.

**Sport in alkohol.** Definicij o športu je več, vendar so si vse v bistvu enake. Glavni namen športa izzvenci pač v tem, da se v zdravem zraku s primernimi vajami ohrani zdravo telo in nje-ga harmoničnost. Seveda ne zanemarija šport tudi duševne strani, saj krepi tudi poštenost značaja. Danes, ko je borba za vsakdanji kruh zelo težka, ko živimo v dobi kapitalizma in izžemanja, ko se mora delavec z nadčloveško silo boriti za svoj obstanek, je brez-dvomno nujno potrebno, da si ohrani-mo duševne in fizične sile sveže. Če ho-čemo, da nam šport nudi vse to, tedaj je tudi potrebno, da se znamo obvaro-vati pred enim najhujših sovražnikov — alkoholom. Alkohol, četudi se uživa v najmanjši meri, upliva na ves or-ganizem. Najhujše so posledice, ki jih pusti na živčevju; pa tudi mišičje ne ostane pred njim obvarovano. In vendar se dobe ljudje, nerazumni in nespamet-ni, ki trde, da daje alkohol energijo in da poveča vstrajnost. Baš obratno je resnica. Žalibog se dobe tudi med da-našnjimi športniki taki, ki smatrajo tekmo-vanja kot pravo priložnost, kjer se lahko vdajo uživanju alkohola — se-veda na račun pregorelih in nespamet-nih sočlanov. Ako hočemo ostati pravi športniki, ako hočemo ohraniti svoje zdravje ter si krepiti sile, ki jih rabi-mo v vsakdanjem boju, tedaj proč z alkoholom! Koristi bodo le naše in šport bo dosegel svoj namen.

**Plasement v smuški tekmi TK Ska-la:** Kot 1. je došel na cilj J. Janša (Ilirija) v času 5:31.45, 2. dr. St. Kmet (LSK) 6:02.52, 3. Ogrin G. (Skala) 6:20.8, 4. M. Oitzl, 6:22.31, 5. Černe Fr. (Skala) 6:23.16, 6. Klotfuta P. (Skala) 6:24.46; od vojaških tekmovalcev je prišel kot 1. ppor. B. Predojevič (v splošni kvalifikaciji II) v času 6:42.13, 2. ppor. Jagić R. (v splošni kvalifika-ciji I) v času 6:45.20. Kakor se razvidi, niso doseženi časi prvovrstni, vendar dovoljni, če se upošteva moker sneg, ki je smuko otežkočal.

**Smuška tekma za prvenstvo Jugo-slavije in Slovenije.** V dneh od 7. do 9. t. m. so se vršila gornja tekmo-vanja, ki so izpadla nadvse povoljno. Teren ni bil posebno dober, čemur tudi od-govarjajo doseženi časi, o stvari bomo poročali prihodnjič.

**Nogometne tekme v Zagrebu.** Pro-šlo nedeljo sta se odigrali v Zagrebu le sledeči pok. tekmi: Železničar: Vik-toria 5:1 in Derby: Ilirija 7:1. Lepi rezultati.

**Koles. in motocikl. društvo »Sava«** v Ljubljani je imelo dne 2. t. m. svoj redni občni zbor, ki je pričal, da se društveno delovanje živahno razvija. Društvo je priredilo več dobro uspeh-ih dirk in zabavnih izletov. Omembe je vredna invalidska dirka, prva priredit-tev te vrste v Ljubljani, pri kateri je zmagal Ivan Rozman. Tudi glede pro-stega prehoda čez mejo v Italijo, je storilo društvo primerne korake ter je upati, da bo zadeva ugodno rešena. Bi-lanca društva izkazuje primeroma lepo svotico od Din 7106.10 čistega. Občni zbor je tudi sklenil, pričeti z nabira-njem sredstev za športni dom. Prva prireditelj društva se bo vršila v mese-

cu juniju t. l. Društvo šteje skupno 252 članov. Pri volitvah je bil izvoljen stari odbor.

**Kongres nemške Delavske strelske zveze** se bo vršil 14. in 15. avgusta t. l. v Erfurtu. — Jak.

**Občni zbor alzaško-lotariških De-lavskih telovadcev** je končal z nespo-rasumljenjem. Došlo je do cepitve in sedanji odbor je odstopil. Z njim sim-patizirajoči del delegatov je zapustil skupščino in ostali so si izbrali nov odbor. Izdana je bila rezolucija, ki iz-raža krepko voljo ostati še nadalje med svobodnimi športniki v območju lu-cernske Internacionale. O vzrokih raz-cepa, ki so ga povzročili komunisti, se v časopisju precej razpravlja. Prak-tične posledice razkola bodo, da se del priključi francoski športni federaciji, ki se za zvezo že prav živahno zanima. — Jak.

## Mariborsko pismo.

**»Prelomaši«** v mariborskem gledališču »Četvorica mladih« iz Ljubljane, gospodinja Nevenkova in gospodje Kancijan, Boris in Marijanov so se nam predstavili s srečno izbranim sporedom iz domače in inozemske lite-rature. Kot uvod šest deklamacij in prednašanj Cankarja, Zupančiča, Bez-ruča in Wildgansa. G. Kancijan je prvi dve recitaciji podal nekam mo-notono, in ni mogel poslušalec ogreti, pač pa je podal Bezručevega »Rudar-ja« z vso patetično silnostjo, ki jo za-hteva ta pesem. Gdč. Nevenkova je Zupančičevo »Dete čeblja«, »Oranža« in »Sveti Duh« deklamirala z redko otroško, naravno ljubkostjo. G. Boris je s svojo »Harlekinado« od Wildgan-sa v grotesknem nastopu zapustil gledalcem silen vtis tragične usode. Sle-dil je Cankarjev »Strah« iz »Podob in sanj«, katerega dialog je pa bil me-stoma preveč tih. Anton Čehova »La-bodnica« je bila nekaj povsem nove-ga: most med zakulisnim teatrom in auditorijem, vpogled v neznane svetove umetnikovih razočaranj, ki pa vkljub vsemu živi svoje resnično življenje. Kot zadnja je sledila J. Žagarjeva »Zaroka«, nekaj psihološki ekspe-riment, spominjajoč nekoliko na An-drejeva, ki pa radi svoje nelogičnosti ni mogel ogreti. Umetnik g. Kancijana je bil zelo dober, medtem ko je g. Bō-ris svojo vlogo pretiral.

V splošnem je bil hvalevreden po-izkus. Mnogo dram je, katerih jedro leži v enem samem prizoru, vse drugo bi lahko brez škode odpadlo. Podajati najboljše fragmente v serijah, bi nu-dilo gotovo več pestrega užitka in vzgoje, kakor pa cela, dostikrat dolgo-časna dela, ki utrujajo.

Zal, da popoldanska gledališka publika ni vzgojena za take priredit-ve, kvečjemu za kako »V Ljubljano jo dajmo«, »Matijček se ženi« itd., ali pa za kako lahkokrilo opereto. Tudi naša srednješolska mladež ne kaže prav nobene resnosti in še dolgo ne bo »Teateracif«. V tem pogledu zaostaja močno za podeželskim občinstvom. Pač slabo spričevalo za naš pedagogični sistem. C.

Mariborska »Volksstimme«, glasi-lo socialistične stranke za nemške

sodruge, ki izhaja dvakrat na teden, je presenetila s svojo sobotno številko z novo pridobitvijo, ilustrirano teden-sko prilogo, ki se bo vnaprej redno prilagala vsaki sobotni številki »Volks-stimme«. Odlikuje se po izredno bo-gatih in jasnih slikah, ki nam pred-očujejo vse težkoče važnejše svetovne dogodke, ter nam v podobi in besedi predstavlja vse važnejše dogodke in osebnosti iz internacijalnega socija-lističnega gibanja. Med slikami nudi v tekstu tudi poučne razprave in lepe povestice najboljših socialističnih pi-sateljev. Kar se tiče preciznosti in tiskarske tehnike je ta eden najboljših ilustriranih listov v Jugoslaviji. Tiska se v Berlinu. Da se omogoči ta priloga, se je »Volksstimme« podražila za 2 Din mesečno, kar pa je malenkost v primeri s to pridobitvijo. Vsem sodru-gom, ki so večji nemščine, radi tega ta list toplo priporočamo.

**Mariborsko občinsko politiko** vodi takozvani nacionalni blok, ki je po famoznem demokratskem volilnem redu dobil pri zadnjih volitvah večino. Socialisti so v občinskem zastopstvu samo štirje, dasiravno je bilo za nje oddanih okroglo 1000 glasov, medtem ko je nacionalnemu bloku bilo treba samo 80 glasov za mandat. Kljub temu so pa štirje »rdečkarji« za nacionalno večino precej trd oreh, kar se je zlasti videlo zadnjič, 21. januarja, pri proračunski seji. Stvarni nastop naših sodrugov, ki so s svojimi opozicijski-mi govori napravili v meščanskem bloku precejšnjo zmedo, je pokazal, da ni ta blok nobena pridobitev za ob-činsko politiko in da je vse njegovo pozitivno delo v kolikor ga vrši, le re-zultat predpriprav starega občinskega sveta s socialističnim županom na čelu. Proračun, ki ga je izdelal seda-ji občinski svet, se odlikuje samo po novih bremenih, ki jih nalaga neimo-vitim slojem, ne da bi za las izboljšal njihov nevdzržen socialen položaj. Prihodnjič prinesemo nekaj odlomkov iz govorov naših občinskih zastopni-kov pri proračunski debati.

**Blato po mariborskih cestah** je že javen škandal. Človek se mora opri-jemati plotov in iskati stranskih pre-hodov če se noče pogrezniti do kolen. Pod čigavo kompetenco spadajo Dr-žavni most, Pobrežka, Tržaška, Ruška cesta itd.? Občina se izgovarja na okrajno glavarstvo, ta pa zopet na občino. Ali čakate na prostovoljni ku-luk? Kam pa gredo potem milijonski davki za ceste? Še celo tam, kjer je potlakano, se ne postrže blata, tako da se tlak sploh ne vidi, in še celo po

hodnikih leži debela plast blata. Če že radi štednje (ki pa ni štednja, ker vzdrževanje nekaterih ulic sčasom več stane, kakor pa enkratna investi-cija za tlak), nečete ulice tlakovati, jih pa vsaj blata očistite, da ne bo mesto ciganska vas. Niti snežnih kupov se jim ni zdelo vredno odstraniti, čeprav je brezposelnih dovolj.

## Ptuj.

**Tukajšnje izobraževalno društvo »Svoboda«** je priredilo knjigovodski te-čaj za vse one člane, ki so želeli spoz-nati se tudi s knjigovodsko stroko. V začetku je bilo precej težav, zlasti za-radi dvorane, ker nam mestna občina ni hotela dovoliti porabo učilnice v »Mladiki«. Odboru se je pa vendar po-srečilo izposlovati primeren lokal v tukajšnji »Realni gimnaziji«. Za to se moramo pred vsem zahvaliti ravnatelju, gospodu dr. Kmoljancu, ki nam je šel rade volje na roko. Kar se tiče pouka samega, moramo reči, da se ze-lo dobro razvija. Zahvaliti se mora tu-di za to gospodu ravnatelju meščanske šole gospodu Kveder-ju Dragotinu, za njegovo res požrtvovalno, in kakor vi-dimo tudi uspešno delo.

## Šoštanj.

Izobraževalno društvo »Svoboda« vabi svoje člane in članice na člansko zborovanje, ki bo v četrtek, 11. febru-erja, ob 7. uri zvečer, v tajništvu »Svo-bode«. Dnevni red: Prečitanje zapisni-ka zadnje seje, 2. poročilo odsekov in določitev njihov občnih zborov, 3. dolgo-vi članstva in obračuni, 4. članstvo in agitacija, 5. ustanovitev rediteljskega odseka, 6. veselica in določitev blagaj-nikov in rediteljev, 7. razno. — Ker je ta seja velike važnosti, je dolžnost vseh članov, da pridejo vsi brez izjeme in pomagata pri delu. Pridejo naj tudi tisti člani, ki se drže ob strani, naj po-vedo svoje mnenje pri seji, ne pa po-cesti! Plačajo pa naj, ki so v zaostanku kar društvu dolgujejo, naj bo na čla-narini ali drugo, da ne bo treba v ča-sopisu o tem pisati.

Društvo »Svoboda« priredi v so-boto, 13. februarja, ob 7. uri zvečer v hotelu »Jugoslavija« svojo »Maske-rado«. Vabljeni vsi, ki ste dobre volje. Najbolje maske dobe nagrado, v to svrhu je postavljen poseben odbor. Vstopnina za osebo Din 5.—, za maske Din 3.—. Ker je čisti dobiček namenjen v izobraževalne namene, pričakuje obilne udeležbe — Odbor.

**Kupajte srečke državne razredne loterije pri**

**Zadružni banki v Ljubljani**

**Aleksandrova cesta 5.**

**Glavni dobitok Din 1,900.000.—.**

**Vsaka druga srečka zadene!**

**Cena: cela srečka Din 80.—, polovica srečke Din 40.—, četrtina srečke Din 20.—.**

**Naročilo potom dopisnice zadošča.**

## Polenovko

namočeno, marinade vseh vrst po konkurenčnih cenah morske in sladko-vodne ribe dobite vsak dan v specialni trgovini 90

„Riba“ Ljubljana, Gradlišče 7.

## Naročajte in širite „DEL. POLITIKO“!

Za Hrastnik in okolico iščemo raznašalca za Delav-sko Politiko. — Oglasi naj se v Konzumnem društvu ru-darjev v Hrastniku. 70

Za Zagorje in okolico išče uprava na-šega lista spretno raznašalce oz. kolporterje. Oglasiti se je pisмено na upravo „Delav-ske Politike“ v Ljubljani. 23

## SPLOŠNO KREDITNO DRUŠTVO V LJUBLJANI

Aleksandrova cesta 5

r. z. z. o. z.

Ustanovljeno l. 1898

### SPREJEMA

hranilne vloge na tekoči račun in jih obrestuje po dogovoru.

na menice, zastavna pisma in lombard po ugodni obrest. meri.

Pisarna: Ljubljana, Aleksandrova cesta štey. 5